



Csabai Mérleg

Naponta 19.00 órától híradó,
helyi hírekkel a 7.Tv-n

Naponta friss hírek Békéscsabáról
a behir.hu weboldalon

Dr. Juhász István: Sokféle módon támogatjuk az időseket



Békéscsaba önkormányzata kiemelt fontosságú területként határozta meg az időskorúak támogatását. Számos olyan egészségügyi és szociális szolgáltatást nyújt, amellyel igyekszik megkönnyíteni és biztonságosabbá tenni a szépkorúak mindennapjait. Emellett az őket tömörítő civil szervezetek és a rászoruló idősek segítségét is fontosnak tartják. A város időügyi intézkedéseiről dr. Juhász István tanácsnokot, a Hajrá Békéscsaba frakcióvezetőjét kérdeztük.

– Még múlt évben beépítettünk a költségvetésbe egy olyan támogatást, amelylyel a 70 éven felüli, rászoruló nyugdíjasokat szeretnénk egy életmentő eszközhez, szénmonoxid-érzékelőhöz való hozzájutásban segíteni. A gyakorlatban ez egyszerű alkalommal, tízezer forintot jelent azok számára, akik

ezt igénylik az önkormányzat szociális irodáján keresztül. Emellett a nehezebb sorsú idősek kaphatnak szociális segítséget például lakhatási támogatás formájában, valamint évente két alkalommal az önkormányzat szociálpolitikai osztálya komoly élelmiszer-csomagot oszt a rászorulóknak, ez is több idős embert érint. A külterületen élőket tanyagondnoki szolgáltatás segíti, ezt 70-80 ember, főként nyugdíjas veszi rendszeresen igénybe térítésmentesen – taglalta dr. Juhász István.

A tanácsnok hangsúlyozta, hogy az idősgondozásért felelős szociális intézmények működéséhez szintén hozzájárul az önkormányzat, valamint a nyugdíjas egyesületeket és az ezen a területen működő civil szervezeteket is támogatja.

Közel négy évvel ezelőtt, 2021 szeptemberében alakult meg a Békéscsabai Idősügyi

Tanács azzal a szándékkal, hogy a szépkorúakat érintő közéleti kérdésekben hallathassák a hangjukat, és megfelelő érdekképviselettel rendelkezzenek az őket érintő ügyekben. A tanács tagjai önkormányzati képviselők, egészségügyi és szociális intézmények képviselői, valamint a nyugdíjas civil szervezetek vezetői. Az üléseken aktuális kérdéseket vitatnak meg, mint például a vonatkozó évi városi költségvetés, a digitális állampolgárság, azon belül is az Egységablak alkalmazás használata.

Békéscsabán több mint kétszáz civil szervezet működik, az érdeklődési körökre épülő közösségekbe számos nyugdíjas jár, és vannak kifejezetten nyugdíjasokat tömörítő szervezetek – a Békéscsabai Városi Nyugdíjas Egyesület taglétszáma például kétszáz főre tehető.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Nagy Ferenc: Idén hamarabb indulhat a fűnyírás



A jó idő beköszöntével egyre szaporodnak a szabadban elvégzendő feladatok. Nemcsak a kiskertekben van szükség ilyenkor a kertgondozására, hanem város-szerte, a közterületeken is. Mivel az időjárás most kedvez a növények növekedésének, így sokfelé hamarosan beindulnak a fűnyíró gépek. Az aktuális munkákról Nagy Ferenc alpolgármestert kérdeztük.

– Mikor indul általában Békéscsabán a fűnyírási szezon, és ebben az évben miért kezdődik hamarabb?

– A közszolgáltatási tervben április 15-e van megjelölve a fűnyírási szezon kezdetének, de ezen időponttól az időjárás függvényében el lehet, és el is kell térni. Idén vélhetően március végén, április elején kezdődik a fűnyírási munkák, mert a tél enyhébb volt, folyamatosan melegszik az idő, esős napok is voltak és várható, vagyis a fű növekedése elindult, akár fel is gyorsulhat.

– Milyen területeken kezdik el korábban a fűnyírást, és miéért pont ezeken a helyeken?

– A város közgyűlése által elfogadott közszolgáltatási

terv rögzíti, hogy az egyes feladatokat mikor és milyen gyakorisággal kell elvégezni, többek között a fűvet milyen időközönként kell vágni. A városban mintegy 200 hektár zöldterületet kell gondozni, de mivel a fűvet évente több alkalommal kell nyírni, így éves szinten ennek a többszöröse a fűnyírási feladat. A város területe A, B, C és D kategóriákra osztott aszerint, hogy milyen gyakorisággal kell a fűvet vágni az adott helyen, figyelembe véve, hogy mennyien laknak a környéken. Az is befolyásoló tényező, hogy mennyire frekvenciát, valamint látogatott területekről van szó. Az A kategóriába tartozó részeken évente 13 alkalommal kell nyírni a fűvet (ez főként a belvárost és a lakótelepeket foglalja magában), a B jelzésű területeken hatszor, a C jelzésűeken hatszor, a D kategóriákba esőknél pedig négyszer.

FOLYTATÁS A 3. OLDALON



Herczeg Tamás: Elindult a Víz a tájba program

Több olyan döntés is született az Országgyűlésben az elmúlt időszakban, amely parázs vitát generált. Ezúttal, egyebek mellett ezekről, valamint a Víz a tájba programról beszélgettünk Herczeg Tamás országgyűlési képviselővel.

– A gyűlekezési törvény módosítása alapján április 15-étől Magyarország területén csak olyan gyűlést lehet majd tartani, amely tekintettel van a gyermekek megfelelő testi, szellemi és erkölcsi fejlődéséhez való jogára. Miről szól konkrétan ez a döntés?

– Nagyon sok fontos, az emberek életét befolyásoló kérdés kerül a parlament elé, és

számos olyan jogszabály születik, amelyet nem teljes körű konszenzus övez. Ilyen a gyűlekezési joggal kapcsolatos törvénymódosítás kérdése is. Ami miatt nagy visszhangja van ennek az ügynek, az részben szimbolikus ok, részben pedig annak köszönhető, hogy az ellenzék egyik pártja füstgyertyák bevetésével, európai ország parlamentjében eddig nem tapasztalt, és oda nem illő módon „szavazott”. Ami pedig a konkrét jogszabálmódosítást illeti: az Európában élő, 21. századi embereknek vannak alapvető jogaik. Ebben az esetben két jog ütközik: az egyik a gyermekek egészséges testi, szellemi,

érzelmi fejlődéséhez kötődő alapvető jog, a másik a gyűlekezési jog érvényesülése. Az Országgyűlés 82,5 százalékos szavazati többséggel úgy döntött, hogy a gyermekek védelme érdekében egy olyan provokatív fölvonulásnak, mint a Pride, nincs helye az ország főutcájának is nevezett budapesti Andrassy úton. Ez a döntés nem az emberek szexuális orientációjáról, nemi identitásáról, nem ezek korlátozásáról szól, nem arról, hogy ki kit szeret, és hogyan élheti a magánéletét. Ehhez senkinek semmi köze. A döntés arról szól, hogy semmi nem sértheti a gyermekek egészséges lelki fejlődéséhez való jogát.

– Szintén nagy visszhangot váltott ki egy politikai nyilatkozat. Ez pontosan mit takar?

– A nyilatkozat a „Fegyverezzük fel újra Európát” nevű új, európai finanszírozási eszközről szól. Három eleme van; az egyik, hogy az orosz-ukrán háború kitörése óta fokozott mértékben indokoltnak látjuk Európa önvédelmi potenciáljának az erősítését. Indokoltnak látjuk azért is, mert az Egyesült Államok a NATO keretein belül lényegesen többet költ védelmi politikára, fegyverkezésre, mint az európai országok. Ebben tehát egyetértünk a többi európai országgal.

FOLYTATÁS AZ 5. OLDALON



Bálint József: A Lencsési úti rendelők felújítására pályázunk

Békéscsaba önkormányzata régóta esedékes rekonstrukcióról döntött: a Lencsési út 13. szám alatti orvosi rendelők felújítására pályázunk. Erről Bálint József egészségügyért is felelős alpolgármestert kérdeztük.

– Milyen pályázat révén nyílt lehetőség a Lencsési úti rendelők felújítására?

– A TOP Plusz fenntartható humán infrastruktúra-fejlesztésre adunk be pályázatot, amely lehetőséget nyújt a háziorvosi és házi gyermekorvosi praxisok fejlesztésére. A tervek a teljes korszerűsítésre, külső és belső felújításra, technikai átalakításra terjednek ki. Csak néhány tétel, a teljesség igénye nélkül: plusz parkoló épül, egy új laborral is bővíthet az épület. Akadálymentesítünk, kicseréljük a hő- és fűdémzsigetelést, a nyílászárókat, míg a gazdaságos működtetést hőszivattyús fűtési rendszer és napmeleg kiserőmű segíti majd. A fejlesztés eredményeként szép, korszerű, klímás komplexumban lesz a négy háziorvosi és a három gyermekorvosi praxis. A pályázatot a szakbizottság megszavazta, így azt március végéig beadjuk.

– Az ott dolgozó orvosok tették javaslatokat az átalakítással kapcsolatban?



– Fontosnak tartottuk, hogy az érintett orvosokat bevonjuk a projekt tervezésébe, véleményüket, javaslatukat figyelembe vettük. Konstruktív hozzáállásukat ezúton is szeretném megköszönni! Szintén szerepet vállalt ebben a munkában a kormány által praxiskezelőnek kijelölt Országos Kórházi Főigazgatóság. Fontos volt a széleskörű egyeztetés, mert az itt végzett háziorvosi tevékenység kiemelkedő jelentőségű, Békéscsaba egyik legnagyobb városrészének az egészségügyi alapellátását biztosítja.

– A fejlesztés mikor valósulhat meg?

– Amennyiben pozitív elbírálásban részesül a pályázat, akkor a támogatói okirat megszületése után 36 hónap áll rendelkezésre a kivitelezésre. A bővítési, felújítási

munkálatokat ütemezetten szeretnénk végrehajtani, szem előtt tartva a háziorvosi rendelések zavartalanágának biztosítását. Büszkén mondhatom, hogy van tapasztalatunk ezen a téren, hiszen az elmúlt időszakban több, a városi, egészségügyi ellátó rendszert érintő fejlesztést koordináltunk. Uniós forrásból a gerlai és a jaminai, hazai támogatással pedig a Kazinczy utcai rendelőt újított fel az önkormányzat. Ez a most tervezett fejlesztés erő igénybevétele nélkül, uniós és hazai társfinanszírozásban, közel 630 millió forintból valósulhat meg. Mint látható, az önkormányzat elkötelezett abban, hogy az itt élő polgárok minél magasabb szintű egészségügyi alapellátásban részesüljenek.

Mikóczy Erika

Opauszki Zoltán: Egyedi turisztikai célpont a csabai piac

Békéscsabán az utóbbi időben folyamatosan erősödik a helyi termékek piaca, és a turizmus mutatói is javulni látszanak. Erről Opauszki Zoltán turisztikáért és környezetvédelemért felelős tanácsnokkal beszélgettünk.

Opauszki Zoltán emlékezett arra, hogy az elmúlt években, több lépcsőben lezajlott a piac fejlesztése a kormány támogatásával. Már az előkészületek során fontos szempont volt, hogy a megújult környezetben a helyi termékek kiemelt szerepet kapjanak.

– Ma egyre fontosabb a fogyasztóknak, hogy olyan zöldséget, gyümölcsöt, húsarút, mézet, lekvárt, olyan terméket vásároljanak, amelynek ellenőrizhető, hogy az pontosan hol, milyen technológiával készült. Több ezer kilométert utaztatva, elő- és utókezeléssel került a piacra, vagy itt termelt a megyében. A csabai piacon egyre bővül a friss, helyi áruk köre, ráadásul itt nemcsak vásárolni lehet, hiszen komoly közösségi élet is folyik – hangsúlyozta a tanácsnok.

Hozzátette, hogy a piactéren személyes ismerősként üdvözölhetjük az árusokat, és bár valamelyest talán drágább a termékük, mint az áruházláncoknál, de az ellenőrizhetőség és a garantáltan jó



minőség ezt megéri, nem beszélve arról, hogy itt élő családok megélhetését segítjük a vásárlásainkkal. Kiemelte továbbá, hogy a csabai piacot a turisták is szívesen látogatják.

– A közös gondolkodásunk részeként jött létre tavaly, korábban kezdődően a Csabai Ízek Vására, ami idén is folytatódik. Lassan és lépésről lépésre, de haladunk előre. Békéscsabán, az év első két hónapjában például a vendégéjszakák száma 42 százalékkal, 6017-ről 8519-re nőtt. Ha el tudjuk juttatni azt az üzenetet az érintettekhez, hogy van egy nyitottság és elkötelezettség bennünk a fejlődésre, akkor a kör szépen bővül tovább. Azt tapasztaljuk, hogy mindig jön egy-egy újabb szereplő, aki azt mondja, hogy szeretne csatlakozni az együttműködéshez, mert látja, hogy érdemes. Nem tudnánk

semmilyen eredményt sem elérni, ha a sok-sok szereplő ehhez nem tenné hozzá a maga tudását és tapasztalatát – fogalmazott Opauszki Zoltán, aki megjegyezte, hogy például különböző, a piaci látogatást is magukban foglaló csomagajánlatokkal szeretnék elérni, hogy bővídjön a Békéscsabára látogatók köre.

Opauszki Zoltán beszélt arról is, hogy a Békéscsabai Turisztikai Egyesületnek egyébként szolgáltatóként tagja a piacot működtető Békéscsaba Vagyonkezelő Zrt., de a Csabai Ízek Vásáráról való közös gondolkodásban benne van számos nagyon aktív és kreatív kistermelő, valamint a Herman Ottó Intézet, Békéscsaba önkormányzata és például a Békéscsabai Médiacentrum Kft. is.

Mikóczy E.

Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara



Vállalkozói klub nőknek



Női Vállalkozói Klubot alapított a Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara a közelmúltban. A Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával, a Vállalkozásfejlesztési Program keretében megvalósuló szerveződés célja, hogy teret adjon a Békés vármegyében dolgozó női vállalkozóknak, az itt működő vállalkozások női vezetőinek egymás megismerésére.

Nagyon színes volt a csapat összetétele a rendezvényen, ahol az egyéni vállalkozótól kezdve az óriáscégek veze-

tőig mindenki jelen volt. S ami a legfontosabb, a szó szoros értelmében volt jelen, mert a csoport pillanatok alatt összekovácsolódott, együttműködött, nagyon jó hangulatot teremtett. Így engedett is a nyomásnak a kamara és nem 2 havonta, hanem legalább havonta lehetőséget teremt arra, hogy a nők, vezetők, vállalkozók, feleségek, élettársak, anyák, nagymamák (és ezek mind egy személyben, csak más-más szituációban) találkozhassanak, tapasztalatot cserélhessenek egymással.

Az első alkalommal Bagdiné Fodor Erika cég- és

üzletfejlesztő tartott előadást Válságban, egészségben címmel. A klubhoz az alapító tagok ajánlásával csatlakozhatnak a női vállalkozók.

A Békés Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara nyitott más csoportok „menedzselésére” is. Szervez könyvelői klubot, fiatal vállalkozóknak biztosít lehetőséget a rendszeres találkozóra, de ha igény mutatkozik más jellegű csoportra, akkor a központi telefonszámon lehet jelezni azt, kelendő számú érdeklődő esetén megszervezzük.

Megkezdődik az Árpád Gyógy- és Strandfürdő, a Munkácsy Negyed és a CsabaPark fejlesztése

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata sikeresen pályázott a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében, így 950 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatás segítségével kezdődhetnek meg a fejlesztések az Árpád Gyógy- és Strandfürdőben, a Munkácsy Negyedben és a CsabaParkban.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata eredményes pályázatot nyújtott be a „TOP_PLUSZ-6.2.1-23-BC1-2023-00004” kódszámú, „Az Árpád Gyógy- és Strandfürdő, a Munkácsy Negyed és a CsabaPark turisztikai infrastruktúra és szolgáltatás fejlesztése” című projekt megvalósítására. A projekt célja a térségi szintű turisztikai termécsomagok és tematikus turisztikai fejlesztések megvalósítása, amelyekkel vármegyei szintű turisztikai vonzerő elemekre épülő, koordinált fejlesztések valósíthatók meg. A projekt azokra a fejlesztési igényekre kíván reagálni, amelyek elsősorban helyi, illetve térségi jelentőségűek, a térségben, illetve helyben tartózkodási időt hosszabbító lehetőséget jelentenek, ezáltal – közvetett módon – helyi, térségi foglalkoztatás-bővítési potenciált hordoznak magukban.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata, mint tulajdonos a fejlesztés eredményeként az alábbi elemeket fogja megvalósítani:

1. Az Árpád Gyógy- és Strandfürdőben tervezett fejlesztések:

Az Élővíz-csatorna felőli kishíd, pénztár és környezetének felújítása, beléptető- és kamerarendszer kiépítése, belépési pont átalakítása, új nyári pénztár kialakítása. A meglévő két szauna és gőzkabin teljes körű felújítása. A Jázmin Centerben a merülő- és pezsgőmedencék felújítása. Az uszoda környezetének felújítása, az alábbiak szerint: a burkolat sérült elemeinek cseréje, fugák javítása, kültéri termálvizet gyógymedencék felújítása. Új kültéri gyermekparadicsom kialakítása: új gyerekmedence játékelemekkel, új kültéri játszótér, spray-park építése. Zöldfelület revitalizációja, öntözőrendszer telepítése. Kultéri hulladékátrolók elhelyezése, egyéb kiegészítő felújítási elemek (festés, burkolás, egységes arculat megteremtése, mozgáskorlátozott mosdó kialakítása pelenkázóval stb).

2. A Munkácsy Negyedben tervezett fejlesztések:

A pályázatból a már megvalósult fejlesztések marketing elemeinek erősítése fog megtörténni. A negyed egységes arculatának a megteremtése a fő cél. A Munkácsy Negyed térkörburkolatok beépítése (Munkácsy felirat), Munkácsy

Negyed zászlók, negyed táblák, Munkácsy Negyed arculat szerinti utcanevtáblák, információs táblák kihelyezése. Békéscsaba óriásfelirat, LED-fal kihelyezése, további egységes arculati elemek megvalósítása.

3. A CsabaParkban tervezett fejlesztések:

Látogatóirányító táblák, térképek, ismeretterjesztő felületek elhelyezése, CsabaPark felirat kihelyezése.

A tervezett befejezés dátuma: 2026. december 31.

A projekthez kapcsolódóan a lakosság részére nyilvános lakossági fórumot szervezünk.

A lakossági fórum helye: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala, díszterem 1. emelet.

A lakossági fórum időpontja: 2025. április 9. szerda; 16.00 óra.

További információ kérhető: Békéscsabai Városfejlesztési Non-profit Kft., 5600 Békéscsaba, Szent István tér 10., telefon: 06 +36/66/241-784, e-mail: bcsvarosfejleszt@bcsvarosfejleszt.hu

A projektről bővebb információt a www.bekescsaba.hu oldalon olvashatnak.

Dr. Juhász István: Sokféle módon támogatjuk az időseket

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A helyben működő nyugdíjas egyesületekkel, a Civil Szervezetek Szövetségével és a Békés Megyei Nyugdíjas Egyesületek Szövetségével is szoros kapcsolatot ápol a városvezetés a hatékony együttműködés érdekében.

A Békés Megyei Könyvtárban középiskolás diákok segítik az idősebb korosztályt a digitális világban való eligazodásban. Az internethasználati tippek és digitális ismeretek átadásával nemcsak hasznos tudást adnak át, hanem a generációk közötti kapcsolatokat is erősítik. A sikeresen működő program az iskolai közösségi szolgálat részeként valósul meg, és egyre nagyobb érdeklődés övezi.

– A jövőbeni terveinket erősen befolyásolják a gazdasági körülmények. Azonban a nehézségek ellenére sem hagyunk fel a szépkorúak támogatásával. Évente három alkalommal szociális tűzfát biztosítunk a rászoruló időseknek 5-5 mázsa hasított, konyhakész tűzelő formájában. Az Árpád fűrdőben továbbra is kedvezményesen lesz megvásárolható a nyugdíjas szezonbérlet, a Csaba Kártyával rendelkező nyugdíjasok pedig még ebből az árból is engedményt kapnak. A városban az idősek klubjaiba



340 fő jár rendszeresen, ennek a szolgáltatásnak az igénybevétele is térítésmentes marad. Szintén sokan élnek a házi segítségnyújtás lehetőségével, ezért a szolgáltatásért óránként 850 forintot fizetnek, ami messze a piaci ár alatt van, és a rászorulóknak még ebből is engedményt kaphatnak – sorolta dr. Juhász István.

Szrenka Pálné, a Békés Megyei Nyugdíjas Egyesületek Szövetségének elnöke elmondta, hogy bár vélhetően Békéscsaba önkormányzatának sem sok pluszforrás áll a rendelkezésére, a lehetőségeihez mérten mégis érezhetően segíti a helyi idősek mindennapi életét.

– A Békéscsabai Idősügyi Tanácsban kikérik a véleményüket arról, hogy mi az, amivel jobba, könnyebbé tudják tenni a helyi szépkorúak életét.

Jó érzés például, hogy a szén-monoxid-érzékelők támogatásának köszönhetően nagyobb biztonságban lehet a mi korosztályunk. Hálásak vagyunk a nyugdíjas szervezetek támogatásáért, és azért is, hogy segítenek például a gondosóra igénylésében azoknak, akiknek ez problémába ütközik. Érezzük továbbá az odafigyelést abban, hogy helyszíneket biztosítanak számunkra a rendezvényeinkhez, a városvezetők eljönnek, ott is elmondhatjuk nekik a kérdéseinket, kéréseinket. Motiváló, hogy számitanak közösségformáló, közösségépítő munkánkra és azt meg is köszönik – jegyezte meg Szrenka Pálné, hozzátéve, hogy mindezeket túlmenően számos nyugdíjas rendezvényt támogat a város, illetve támogatnak az egyéni képviselők is a keretükből.

ZÖLD ÖNKORMÁNYZAT

Nagy Ferenc: Idén hamarabb indulhat a fűnyírás



► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az említett időjárási tényezők miatt idén az A kategóriába tartozó területeken várhatóan már március végén el kell kezdeni a fűnyírást.

– *Hogyan biztosítja az önkormányzat a közterületek rendszeres és hatékony karbantartását?*

– A közterületi és parkgondozási feladatokat az önkormányzat saját cége, a Békéscsabai Városgazdálkodási Kft. végzi. A BVG Kft. közterület gondozási feladatait – ideértve nemcsak a fűnyírást, de sok más feladat mellett például a virágosítást, a locsolást, a fás szárú növények gondozását is – a közszolgáltatási terv határozza meg, az abban meghatározott feladatokhoz

szükséges pénzeszközöket a város éves költségvetésében biztosítja az önkormányzat.

– *Van-e különleges szempont vagy szabályozás, amelyet figyelembe kell venni a fűnyírás során?*

– A különböző fenntartási kategóriák esetén a fűnyírás legkésőbbi megkezdésének időpontját a fűmagasság határozza meg; ez az A kategória esetén 15, a B kategória esetén pedig 25 centiméter. Fontos, hogy a BVG Kft. már a fűnyírást a saját gépeivel végzi el, a város sok millió forintot fordított az eszközök beszerzésére az elmúlt években. A levágott fűvet össze is kell szedni, ez része a feladatnak, azonban a D kategóriába tartozó területeken

nem, ott azt helyben „mucsozzák”, ez hasznos az adott zöldterület számára is.

– *Milyen más kihívásokkal szembesülnek még a karbantartó csapatok a szezon kezdetén?*

– Tekintettel arra, hogy a fűfelület a városban mindenhol egyszerre és folyamatosan nő, így Békéscsaba egész területén egyszerre kell elkezdni a kaszálási munkát, amely a BVG Kft. humán és egyéb kapacitásait teszi próbára. Az említett A-D kategóriák egyben sorrendet is jelentenek, és ha nem is minden alkalommal egyszerre, egy időben, de mindenki számíthat arra, hogy a fű lenyírása a város minden zöldterületén megtörténik majd ebben az évben is.

Vállalkozói érdekképviselet



Együttműködési megállapodást kötött Békés Vármegye Önkormányzata, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége (VOSZ) Békés Vármegyei Szervezete. A március 19-én megtartott eseményen a VOSZ helyi közgyűlése és egy fórum is helyet kapott.

Az együttműködés célja, hogy a VOSZ helyi szervezetének közreműködésével a vármegyei önkormányzat tudása és a forrásai a legmegfelelőbb tudjanak eljutni a vállalkozókhoz. Molnár Sándor, a vármegyei közgyűlés elnöke kiemelte, hogy minden érdekképviseleti szervezet nagy jelentőségű, hiszen külön-külön minden egyes partnerrel, minden vállalkozóval nem tudnak kapcsolatot tartani. Így viszont el tudják juttatni egymáshoz azokat az információkat, kérdéseket, kéréseket és észrevételeket, amelyek a

mindennapi munka folyamán felmerülnek.

Losonci István egy éve lett a VOSZ Békés Vármegyei Szervezetének elnöke. – Ebben a gazdaságilag nagyon nehéz időszakban bízom abban, hogy ez az együttműködés segítséget tud nyújtani nemcsak szavakban, hanem tettekben is – fogalmazott Losonci István.

Szarvas Péter polgármester kiemelte, hogy sikeres Békés vármegye nincs sikeres Békéscsaba nélkül.

– A sikernek sok fokmérője van, de fontos megjegyezni, hogy ebben a kissé recessziós periódusban az erős és fejlődő vállalkozások sikeres időszakot tudnak indítani. A vállalkozásokat támogató szervezetek között ott van a békéscsabai önkormányzat is. Az elmúlt években kialakítottunk iparterületeket, az M44-es rövidesen bekapcsolódik az országos gyorsforgalmi úthálózatba. Sok olyan

lépést tettünk, ami megalapozhatja a vállalkozások további fejlődését – emelte ki a városvezető.

Eppel János, a VOSZ elnöke kifejtette, hogy szervezetük 2022-ben egy öt éves stratégiát fogalmazott meg. Ennek részeként az országos jelenlét növelése volt a kitűzött cél. Mára minden vármegyében van VOSZ-iroda, melyekben számos szolgáltatást kínálnak, emellett különböző támogatásokat is biztosítanak.

A VOSZ elnöke kiemelte, hogy fontos számukra a fiatalítás, éppen ezért annak, hogy Losonci István tölti be Békés vármegyében az elnöki pozíciót, üzenet értéke van. Hozzátette: hisznek abban, hogy a tapasztalt vezetők, valamint a fiatal, dinamikusabb, kritikusabb gondolkodó vezetők együttműködéséből születnek a legjobb megoldások.

Bere Máttyás

A malom védettség alatt áll

Szarvas Péter az aktualitásokról szóló legutóbbi tájékoztatóján egyebek mellett az István malom jelenlegi helyzetéről, a mozgássérült parkoló jogtalan használatáról, a közvilágítási rendszerről, valamint a közutak fejlesztéséről beszélt.

Szarvas Péter a 2019 májusában kiégett István malom épületéről elmondta, hogy a malom változatlanul magántulajdonban van és helyi védettség alatt áll, így eltérő átépítést nem lehet végrehajtani rajta, valamint elbontani sem lehet, amíg nem szűnik meg a helyi védettség. A bontásról a helyi kormányhivatal hozhat döntést abban az esetben, ha a szakértői vélemények életveszélyesnek ítélnék meg az épületet. Az önkormányzat a tüzést után elkészített egy tanulmánytervet a malom területének hasznosítására, ez akkor 20 milliárd forint beruházást jelentett volna, de erre forrás nem érkezett. A polgármester hozzátette, hogy beavatkozás továbbra sem történt, a magántulajdonosok dolga, hogy az épület állagát megóvják és előkészítsék a területet további hasznosítás céljára.

– A közvilágításban 2021. április 15-én állt át az önkormányzat az alkonykapcsolós rendszerre. Azóta a korábbi



közvilágítási naptár helyett a világítás a szenzorok érzékelésével kapcsolódik fel alkonyatkor, és kapcsolódik le hajnalban, a fényviszonyoktól függően. A korábban érkezett panaszokra az MVM a közleményében azt írta, hogy a rendszer megfelelően működik. A város kiterjedése miatt elképzelhető, hogy több ponton eltérőek a fényviszonyok, ezért következhet az be, hogy van, ahol később kapcsol be az alkonykapcsolós rendszer, máshol pedig korábban.

A városvezető felháborítónak nevezte, hogy vannak, akik jogosulatlanul használják a mozgáskorlátozott várakozóhelyeket a városban. Szarvas Péter a járási közbiztonsági fórumon arra kérte a rendőrkapitányságot, hogy az iskolánál, köznevelési intézményeknél és lakóházaknál fokozottan figyeljenek a szabálytalankodó autósokra. A

közterület-felügyelők ebben az ügyben intézkedni nem tudnak, a rendőrök viszont pénzbírsággal is „jutalmazhatják” a sofőröket.

A polgármester beszélt arról is, hogy idén hamarabb kezdődtek a kátyúzási munkálatok, az első nagy lista után elkészült a második tartalma is, ebben szintén lakossági és képviselői bejelentések szerepelnek első sorban. A kátyúzási munkálatok mellett a fűnyírás, és a zöld területek karbantartása is hamarabb kezdődik idén az elmúlt évekhez képest. A Békéscsabai Városgazdálkodási Kft. saját kapacitásából végzi a munkálatokat.

Szarvas Péter egy örömhírrrel fejezte be a tájékoztatóját, mely szerint ismét értékes fejlesztések jöhetnek Csabára, hiszen pályázatok benyújtásáról döntött a városfejlesztési bizottság a múlt héten.

Gulyás Gergő

„Legyen béke, szabadság, egyetértés, többet kívánni felelősség, kevesebbet ostobaság”

Együtt ünnepelt Békéscsaba városa március 15-én



Békéscsabáért kitüntetését kapott Márcsai Sándor



Vincze Jánosné és férje a Békéscsabai Életműdíjjal



Vozár Márton Békéscsabai Életműdíjat vehetett át

Egész Békéscsabát megmozgató programsorozat szervezett az önkormányzat és a kulturális intézmények az 1848-49-es forradalomra és szabadságharcra emlékezve. Bár az időjárás nem volt kegyes az ünneplőkhöz, így is számos program várta az érdeklődőket.

A Munkácsy Mihály Múzeumban megnyílt a Benczúr Gyula alkotásaiból válogatott vándorkiállítás, mely Erdélyből érkezett ide. Mint elhangzott, Benczúr híres volt a portré- és a történelmi témájú festészetéről, de az augusztus 10-éig látogatható tárlatban megta-

lálhatók azok a rajzok is, amelyeket fiatal és idősebb korban készített.

Március 15-én az ünnepségsorozat a Deák utcai református templomban kezdődött ökumenikus istentisztelettel, melyet a Kossuth-szobor koszorúzása következett, ahol a városvezetés, pártok és civil szervezetek képviselői rótták le kegyeletüket a '48-as hősök előtt. Idén a nagyszabású díszmenet és a Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar tényleg a kiszámíthatatlan időjárás miatt elmaradt, így a program a Csabagyöngye Kulturális Központba költözött át.

Szarvas Péter ünnepi beszédében hangsúlyozta: az 1848-49-es forradalom és szabadságharc a nemzet egyik meghatározó eseménye, nemcsak a történelem része, hanem örökség is: bárhol legyünk a világban, összeköt minden magyart. Miután felidézte a történelmi események országos és békéscsabai vetületeit, arról beszélt: a történelem során bebizonyosodott, hogy a diplomáciai, katonai szövetségek nélkülözhetetlenek a sikerhez. „Legyen béke, szabadság, egyetértés, többet kívánni felelősség, kevesebbet ostobaság” – tette hozzá a városvezető.

Az ünnepségen a városért végzett kiemelkedő mérnöki munkásságának, a város kulturális életében betöltött példamutató szerepének elismeréseként Békéscsabáért kitüntetését vett át *Márcsai Sándor Zoltán*. Dolgozott művezetőként, főépítésvezetőként, üzemvezetőként, a panelrekonstrukció koordinálójaként és vezette saját vállalkozását is. 2007-ben a Békéscsabai Víziközmű Társulat elnökévé választották, 2013-ban pedig megalapította és azóta vezeti a Békéscsabai Hagyományőrző Kulturális Kört. Az elismerés átvételekor elmondta, hogy büszke csabaiságára, és

arra, hogy egy barátja megfogalmazása szerint átvehette a „csabai Oscar-díjat”.

Vincze Jánosné munkáját, a vendéglátás terén nyújtott értéktérítő tevékenységét Békéscsabai Életműdíj kitüntetéssel ismerték el. A Vincze házaspár 1991-ben nyitotta meg sörözőjét, majd 1999 őszén a Hargita vendéglőt, ahol a székely kultúrát mutatják meg vendégeiknek. 2017-ben kapták meg Az év vidéki étterme címet, folyamatosan szerepelnek a Dining Guide Top100-as kiadványában, és megszerezték a „Kiváló tanulóképző hely” címet is. Vincze Jánosné férjével együtt vette át az elismerést. Mint mondta, a vendéglátás küzdelmes, de megérte hiszen, együtt dolgozik a család, hűséges, jó kollégák társaságában.

Vozár Márton szintén Békéscsabai Életműdíj kitüntetését vett át. A szakember felszolgálónak tanult, 19 évesen már a Csaba Étterem üzletvezetője volt. Több, mint 6 évig vezette a Békés és Csongrád Megyei Tanács balatonföldvári üdülőjét, később a Csaba Szállót, a

Garzon és a Fenyves Szállót, a Fiume Hotelt, majd a Pósteleki Szabadidőpark Mókus Csárdáját. Mesterszakácsi címet szerzett, pedagógia-közintézményvezető szakot és turisztika-földrajz szakot is végzett. Az első szlovák nemzetiségi önkormányzat elnöke volt. A díj kézhez vétele után úgy fogalmazott: munkáját nem tudta volna így végezni, ha nincs a háttérben a családja.

Az ünnepséget követően a Csabagyöngye Agóra termében gyermekfoglalkozások, hagyományörző programok várták az érdeklődőket, a Casino teremben megnyílt a Pilvax kávéház, ahol *Banner Zoltán* és *Elek Tibor* irodalmi válogatással készült.

Délután a Lencsési Községi Házban megnyílt a Csak tiszta forrásból fotókiállítás. *Takács Péter* tagintézményvezető elmondta: a Márvány Fotóműhellyel kiírt pályázatra fekete-fehér fotókat lehetett nevezni. Idén 139 hazai és határon túli alkotó 541 alkotását értékelték, ebből 50 díszítheti a nagyterem falát.

Varga Diána



Benczúr alkotásai augusztusig láthatók a múzeumban



Csak tiszta forrásból, tárlat a Lencsési Községi Házban



BÉKÉS VÁRMEGYE ÖNKORMÁNYZATA

Hat elnöki elismerést adtak át az ünnepi közgyűlésen

Békés Vármegye Önkormányzata március 15-én nemzeti ünnepünk alkalmából díszünnepséget tartott a Békéscsabai Jókai Színház Vigadó termében.

A díszünnepség a színház „Forradalom szerelmei” című előadásával vette kezdetét. *Molnár Sándor* vármegyei elnök beszédében hangsúlyozta az 1848-as összefogást, szövegezték, hogy Széchenyi és Kossuth másként gondolkodtak bizonyos kérdésekben, de szövetségre tudtak lépni a haza érdekében. Felvette a kérdést, hogy van-e miért harcolni, ma vannak-e hősök? Úgy vélte, sok a szájhős, aki, ha jól megfizetik, akkor képes elárulni az országot. Aláhúzta, hogy ha a nemzet nem egységes, akkor az ellenség rést üt a pajzsban.

– 1848-49 hőseire emlékezve mindig fel kell tennünk a kérdést, hogy a hősök vajon ma is köztünk élnek? A válasz egyértelműen igen, csak talán más minőségben. Fontos, hogy reflektorfénybe állítsuk



azokat, akik nap, mint nap a közjóért, a hazáért dolgoznak rendkívül magas színvonalon – emelte ki *Molnár Sándor*.

Az ünnepi közgyűlésen elnöki elismerést vehetett át *Tóthné Fehér Eszter*, a Gyöngyház Integrált Szociális és Gyermekevédelmi Központ szakmai intézményvezető-helyettese, akinek az állami fenntartásban működő Békés vármegyei lakásotthonok, gyermekotthonok irányítása tartozik a feladatai közé. *Karancsi Péter*, aki mentőtisztként 47 éven át teljesített szolgálatot a békéscsabai mentőállomáson. *Hudák Pál*

rendőr ezredes, rendőrségi főtanácsos, Békés vármegye rendőrfőkapitány-helyettese, aki 1987-ben került a rendőrségre rendőr hadnagyként, és négy évtizedes szolgálata alatt mindig fontosnak tartotta, hogy jó színvonalú legyen a közrend, a közbiztonság Békésben. *Bohák János* tűzoltó alezredes, az orosházi hivatásos tűzoltó-parancsnokság parancsnoka, aki 1993-ban került a szarvasi tűzoltóságra, ahol parancsnokhelyettesi beosztásig vitte, majd 2016-ban Orosházán lett parancsnok. *Dr. Szeberényi Zsolt* főorvos, aki 2012.

március 1-jétől 2024. december 31-ig irányította a békéscsabai kórház szülészeti-nőgyógyászati osztályát. Új műtét eljárást vezettek be irányítása alatt, és lényeges volt számára, hogy színvonalas ellátást kaphassanak azok, akik az osztályra kerülnek. Szintén elnöki elismerést kapott a BSZC Széchenyi István Két Tanítási Nyelvű Közgazdasági Technikum és Kollégium oktatói kollektívája. Az intézmény 99 éve áll az oktatás élvonalában, és országos szinten a legjobb technikumok közé tartozik.

Állami kitüntetések

A nemzeti ünnep alkalmából több Békés vármegyei, békéscsabai szakember kapott magas állami elismeréseket, kitüntetések.

A magyar nemzeti kultúra, művészi alkotómunka területén végzett kiemelkedő művészi értéktérítő munkája elismeréseként Magyarország Érdemes Művésze díjban részesült *Fekete Péter* Jászai Mari-díjas rendező, előadóművész, a Nemzeti Cirkuszművészeti Központ főigazgatója, a Békéscsabai Jókai Színház korábbi igazgatója.

A Magyar Érdemrend Lovagkeresztje Katonai Tagozata elismerésben részesült a rendőrség állományában közel három évtizede végzett, magas színvonalú szolgálata tevékenységének elismeréséül *dr. Kis Péter* rendőr ezredes, a Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság bünyügyi rendőrfőkapitány-helyettese.

Magyar Érdemrend Lovagkeresztje polgári tagozata kitüntetésben részesült *dr. Becsei László Richárd* sebész főorvos, a Békés Vármegyei Központi Kórház főigazgató

főorvosa, valamint *Dekrét Marta*, a Gál Ferenc Egyetem szarvasi Pedagógiai Karának nyelvtanára.

Magyar Arany Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetését vehetett át *Pál Miklósné*, a Békés Megyei Népművészeti Egyesület elnöke.

Magyar Ezüst Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetését kapott *Kádár Manni* népi kézműves alkotó, mézeskalács-készítő mester, *Kóti Hajnalka*, a Békés Megyei Könyvtár részlegvezetője, a Békés Megyei Könyvtárel-látási Szolgáltató Rendszer munkatársa, *Schuszték Tiborné*, a Békés Megyei Népművészeti Egyesület és a Békés Megyei Népművészetért Alapítvány gazdasági vezetője, valamint *Szrenka Pálné*, a Békés Megyei Nyugdíjas Egyesületek Szövetségének elnöke.

Magyar Ezüst Érdemkereszt kitüntetését vett át *dr. Juhász Marianna*, a Békés Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási, Foglalkoztatás-felügyeleti, valamint Munkavédelmi Főosztálya munkaerőpiaci osztályának nyugalmazott vezetője.

Dr. Takács Árpád a Fidesz csabai választókerületének új elnöke



Orbán Viktor, a Fidesz elnöke március 8-ától dr. Takács Árpádot nevezte ki a Fidesz Békés vármegyei 1. számú országgyűlési egyéni választókerületének elnökévé.

– Megtisztelő és egyben komoly felelősséggel járó feladat, ami a szó legnemesebb értelmében vett szolgálat. Szolgálat a közösség érdekében, ami nem lehet teher,

de dicsőség akár – hangsúlyozta dr. Takács Árpád.

A választókerületi elnök kifejtette: a vármegyeszékhely mellett a békéscsabai választókerülethez tartozik még Csabasabadi, Csorvás, Gerendás, Kétegyháza, Kétsoprony, Kondoros, Szabadkígyós, Telekgerendás és Újkígyós. A jövőt építjük, és tudjuk, hogy mit kell tennünk. Ezért a következő

időszakban a közösségépítés erősítésére helyezük a hangsúlyt. Ennek érdekében szorosan együttműködünk a települések vezetőivel, a Fidesz, illetve a KDNP alapszervezetekkel. Békés vármegye fejlesztése szempontjából Békéscsaba kiemelt jelentőségű, viszont a vármegye egy és oszthatatlan, közös a sorsunk – tette hozzá dr. Takács Árpád.

Herczeg Tamás: Elindult a Víz a tájba program

► FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A másik része ennek a politikai nyilatkozatnak arra hatalmazza föl a kormányt, hogy ha kétharmados döntés születik a parlamentben, akkor élhet azzal a lehetőséggel, hogy az Európai Unió illetékes döntéshozó keretei között ezt támogassa. A nyilatkozat harmadik része arról szól, hogy a mostani terv szerint az Európai Unió 150 milliárd euró hitelt venne föl a védelmi potenciál erősítéséhez. Nekünk azonban rossz tapasztalataink vannak a közös hitelfelvétellel kapcsolatban. A koronavírus-járvány után a Next Generation projekttel, az újjáépítési tervvel kapcsolatban is történt egy közös hitelfelvétel. A hitelt együtt vettük föl, együtt törlesztjük, de Magyarországra ebből még egyetlen fillér sem érkezett. Ebből a három részből áll tehát ez a politikai nyilatkozat, melynek lényeges eleme, hogy a közös hitelfelvételhez nem járulunk hozzá.

– Evezünk át az agrárium területére. Elindult a Víz a tájba program, az Országos Vízügyi Főigazgatóság egy új, online felületen várja az gazdák jelentkezését, akik a területükön vizet szeretnének megtartani. Ezt hogyan kell elképzelnünk?



Fotó: Kővizig

– Benne vagyunk a klímaváltozásban, annak számos határával együtt. Többek között hátrány, hogy lényegesen kevesebb csapadék hull Magyarországra területén, mint korábban, és ez egyenlőtlen eloszlású. Kevesebb víz jön be, a Tisza vízgyűjtő területén drámaian kevés csapadék esett, nagyon kevés vizet szállítanak a folyók Magyarországra területére. Míg korábban az volt a vízügy feladata és felelőssége, hogy az árvíz – jellemzően évente kétszer – elvezesse, a nagy mennyiségű csapadék, vagy a belvíz okozta problémákat kezelje, ma már az a gond, hogy kevés a csapadék, kevés a víz. Ezért van egy nagyon intenzív egyeztetés az érdekvédelmi szervezetekkel arról, hogyan maradhatna több víz az országban, a tájban. A Víz a tájba program egy új, innovatív elgondolás, ami arról szól, hogy a gazdák által följárolt földeken vizet tartunk meg. Ha arra van

technikai lehetőség, akkor csatornán keresztül juttatunk vizet a tájba úgy, hogy az ott maradjon, és a környezetet is ellássa nedvességgel. Ezt a folyamatot a környezetvédő szervezetek is üdvözik, mert ez a vizes élőhelyek számát is tudja növelni. Szintén pozitív hatás, hogy a földterületek termékenységét javítja, ha több víz van a földeken. Már elindult a folyamat, dolgozik az Agrárkamara, vannak gazdák, akik följárolták a földjüket erre a célra, és gyarapszik azoknak a gazdáknak, tulajdonosoknak a száma, akik Békés megyében is érdeklődnek ez iránt. Remélem, hogy azok a gazdák, akik nagyon szenvednek az aszálytól és följárolják a földjeiket arra, hogy elárasszák azokat, kellő forrást kaphatnak, hogy hozzájuthassanak ahhoz az összeghez, amit egy elfogadható mértékű termés esetén a földjeik művelésével megkapnának.

Mikóczy Erika

ÁRVERÉSEK

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata árverésen kívánja értékesíteni a tulajdonában lévő, Békéscsabán, Mezőmgyeren található 2 db építési telkét.

Ingtalan adatok:

Helyrajzi szám: 11966/2 hrsz.

Ingtalan-nyilvántartási megnevezése: kivett beépítetlen terület

Területe: 783 m²

Kikiáltási ára: bruttó 2 800 000 Ft, azaz kettőmillió-nyolcszázézer forint.

Az árverés időpontja: 2025. április 10., csütörtök 9³⁰ óra.

Helyrajzi szám: 11966/3 hrsz.

Ingtalan-nyilvántartási megnevezése: kivett beépítetlen terület

Területe: 793 m²

Kikiáltási ára: bruttó 2 700 000 Ft, azaz kettőmillió-hétszázézer forint.

Az árverés időpontja: 2025. április 10., csütörtök 10⁰⁰ óra.

Az árverés helyszíne: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala (Békéscsaba, Szent István tér 7.) Munkácsy Mihály tárgyaló, földszint.

Aki az árverésen részt kíván venni, annak az árverés megkezdéséig a kikiáltási ár 10%-át letétbe kell helyeznie Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának pénztárába, vagy átutalással az MBH Bank Nyrt-nél vezetett **50453135-10007675** számú bankszámlára teljesíteni.

Az árverésről Békéscsaba város honlapján is tájékozódhatnak (www.bekescsaba.hu - Aktualitások, Eladásra,

hasznosításra kínált ingóságok és ingatlanok - Eladó építési telkek Mezőmgyeren).

További felvilágosítással Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Stratégiai-Fejlesztési Osztálya szolgál. Telefonszám: 66/886-511.

Békéscsaba Megyei Jogú Város Önkormányzata árverésen kívánja értékesíteni a tulajdonában lévő, Békéscsaba, Fényes városrészen található 4 db építési telkét.

Ingtalan adatok:

Helyrajzi szám: 17210 hrsz.

Címe: Békéscsaba, Fényesi utca 193.

Ingtalan-nyilvántartási megnevezése: kivett beépítetlen terület

Területe: 1376 m²

Helyrajzi szám: 17211 hrsz.

Címe: Békéscsaba, Fényesi utca 191.

Ingtalan-nyilvántartási megnevezése: kivett beépítetlen terület

Területe: 1376 m²

A két telekingatlant együttesen értékesítik.

Kikiáltási árak együttesen: bruttó 5 800 000 Ft, azaz ötmillió-nyolcszázézer forint.

Az árverés időpontja: 2025. május 15., csütörtök 9⁰⁰ óra.

Helyrajzi szám: 17215 hrsz.

Címe: Békéscsaba, Fényesi utca 201. sz.

Ingtalan-nyilvántartási megnevezése: kivett beépítetlen terület

Területe: 1287 m²

Kikiáltási ára: bruttó 3 000 000 Ft, azaz hárommillió forint.

Az árverés időpontja: 2025. május 15., csütörtök 9³⁰ óra.

Helyrajzi szám: 17216 hrsz.

Címe: Békéscsaba, Fényesi utca 203. sz.

Ingtalan-nyilvántartási megnevezése: kivett beépítetlen terület

Területe: 1287 m²

Kikiáltási ára: bruttó 3 000 000 Ft, azaz hárommillió forint.

Az árverés időpontja: 2025. május 15., csütörtök 10⁰⁰ óra.

Az árverés helyszíne: Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala (Békéscsaba, Szent István tér 7.) Munkácsy Mihály tárgyaló, földszint.

Aki az árverésen részt kíván venni, annak az árverés megkezdéséig a kikiáltási ár 10%-át letétbe kell helyeznie Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának pénztárába, vagy átutalással az MBH Bank Nyrt-nél vezetett **50453135-10007675** számú bankszámlaszámra teljesíteni.

Az árverésről Békéscsaba város honlapján is tájékozódhatnak (www.bekescsaba.hu - Aktualitások, Eladásra, hasznosításra kínált ingóságok és ingatlanok - Eladó építési telkek Fényes városrészen a Fényesi utcában).

További felvilágosítással Békéscsaba Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Stratégiai-Fejlesztési Osztálya szolgál. Telefonszám: 66/886-511.

Melletted vagyunk-lélekekkel, ismerettel

„Egy evangélikus iskolában megpróbáljuk fölkarolni a gyerekeket, a legelesettebbeket és legrosszabbakat is próbáljuk jó irányba terelni.”



Daróczy Csaba
pedagógus

Magyarországi
Evangélikus Egyház

Technikai
szám: **0035**

1%

evangelikus.hu

Egyházi és civil 1%-oddal is támogathatód az evangélikusok munkáját.

A város biztosítja az életmentő eszközt EpiPen az intézményekben

Az önkormányzat ebben az évben is biztosítja az EpiPen injekciót minden városi fenntartású kulturális és nevelési intézményben, bölcsődében, valamint a Családok és Gyermek Átmeneti Otthonában. Az életmentő eszköz a súlyos allergiás reakciók kezelésére szolgál.



Varga Tamás alpolgármester elmondta, hogy az önkormányzat 2022 tavasza óta vizsgált az EpiPen az intézményekben.

– Az intézmények munkatársai megkapják azt a képzést, amelynek részeként az eszköz használatát megismerik. Fontos, hogy egy ilyen helyzetben a lélekjelenlét meglegyen. Pontosan tudnia kell minden munkatársnak, hogy hol tárolják az eszközt, és ha szükség van rá, akkor azt azonnal elő lehet venni – tette hozzá az alpolgármester.

Az önkormányzat összesen 33 junior és 11 felnőtt injekció beszerzéséről és éventéki cseréjéről gondoskodik, hiszen fontos, hogy a szavatossági idő lejárta után új eszköz kerüljön az intézményekhez. Ez a rendszer közel egymillió forint értékű tételként szerepel a város idei költségvetésében is. Futaki Krisztián, a Lencsési Óvoda vezetője kiemelte, hogy biztonságérzetet nyújt az EpiPen jelenléte az óvodában. Hozzájárul: valamennyi munkatársuk

megkapta a képzést, és helyesen tudja használni az életmentő eszközt.

– Az óvodába érkező kisgyermeknél anamnézist veszünk fel, abban benne van a kérdések között, hogy ki milyen allergiával rendelkezik, illetve, hogy az allergia esetén milyen reakció várható nála. Amit lehet, igyekszünk elkerülni, megelőzni, de ha mégis szükség lenne az eszközre, megnyugtató, hogy itt van – hangsúlyozta az óvodavezető. Gulyás Gergő

Ovi-Röpi Program Békéscsabán Labdával a sportos jövőért

Folyamatosan zajlik az Ovi-Röpi Program Békéscsabán. Az ősszel indított kezdeményezés célja, hogy megszerettesse a mozgást a nagycsoportos gyerekekkel. A Békéscsabai Röplabda Sportegyesület és a Lencsési Óvoda együttműködésének részeként a klub edzői, valamint a nevelési intézmény pedagógusai közösen tartanak foglalkozásokat a kicsiknek.

A Lencsési Óvoda mindhárom telephelyén heti egy alkalommal a labdát és a közös játékot a főszerep.

– Ezek a foglalkozások nagyon jól kiegészítik a heti nevelési tevékenységünket és olyan képességeket, készségeket fejlesztenek, amelyek elengedhetetlenek az iskolakezdéshez. A program segíti az óvoda és az iskola közötti átmenetet is – fogalmazott



Futaki Krisztián, a Lencsési Óvoda vezetője.

A foglalkozásokon nagy hangsúlyt fektetnek a koordinációs és kondicionális képességekre, valamint a labda- és az általános ügyesség fejlesztésére.

– Olyan színes feladatokat végzünk, amelyek élvezetesebbek a gyerekek számára, de azért alapvető szabályokat be kell tartaniuk közben. Barátkoznak azzal a gondolattal, hogy van egy adott szituáció, ahol elsősorban magukkal

versenyeznek, de van egy ellenfél is, akinél meg kell próbálni jobbnak, gyorsabbnak, ügyesebbnek lenni – emelte ki Németh-Tóth Eszter, a BRSE utánpótlás edzője.

Az óvoda-pedagógusokkal közösen megtartott alkalmakon mindig van új játék, de igyekeznek olyan gyakorlatokat is visszahozni, amelyeket már ismernek a gyerekek, hiszen ezzel sikerélményt szerhetnek, továbbá így mérhető az is, hogy mennyit fejlődtek. Kovács Dávid

Tiszteletbeli rendőrállomás



A Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság Tiszteletbeli rendőrállomás címmel irt ki pályázatot az óvodáknak. A kitüntető cím birtokosa olyan óvoda lehetett, ahol a gyermekek közül a farsangi időszakban többen is rendőrruhát öltöttek. Hudák Pál rendőr ezredes, a Békés Vármegyei Baleset-megelőzési Bizottság elnöke alapító okirattal igazolta, hogy a kis csapatokat befogadták a nagy kék családba, és emellett meg is ajándékozták az ovisokat.

Nemzetközi kutyakiállítás

A CsabaPark adott otthont a II. Bányai Gábor Emlékversenynek és 9. Békéscsabai Nemzetközi Kutyakiállításnak március közepén. A rendezvényre tizenöt országból, több mint kétezer kutya és gazdája érkezett Csabára.

Az eseményt dr. Takács Árpád, Békés vármegye főispánja nyitotta meg. Kiemelte: a verseny ezúttal is Bányai Gábor emlékének adózik, aki nagyszerű ember volt, és mindig szívügyének tekintette a kutyákat. Mint azt Nagy Barbara, az egyik szervező elmondta, a mostani megmérettetésre a kutyákat fajta- és korcsoport sze-



rint nevezhették be a gazdák. Minden esetben van egy meghatározott szempontrendszer, amely alapján az ebek küllemét és viselkedését értékelik. A rendezvényen az állandó programok mellett volt hobbikutya szépségverseny és kü-

lönböző bemutatók is várták az érdeklődőket. A küllemet díjazó megmérettetés nevezési díját minden évben jótékony célra ajánlják fel a szervezők, idén a Békéscsabai Mentőalapítványt támogatják az összeggel.

Osgyan Ágnes

KÖRÖSPARTI VASUTAS KONCERT FÚVÓSZENEKAR

CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT HANGVERSENYTEREM

2025. 04. 05. SZOMBAT 19.30

A Békéscsabai Tavasz Fesztivál nyitóeseménye

MŰSOR

Körösparti Vasutas Koncert Fúvószenekar
Körösparti Junior Fúvósok
Viharsarki Mazsorett és Táncsport Egyesület
Szente Éva - ének
Nagy Róbert - ének
Puskás Dániel - ének
Szilagi Attila - ének

VEZÉNYEL

Döge Csaba,
Domokos Balázs

KOREOGRÁFIA

Kurucz-Papp Ildikó

JEGYÁR: 3 900 FT

Ioan Creangă meséje nyomán írta:
Farkas Wellmann Éva

A KAKASKA KRAJJCÁRKÁI

Szerző: BERNDT RICHÁRD, CZUMBIL EMŐKE, CZUMBIL ÓRS, GYARMATI ÉVA

Tervező: L. Deák Ráka
Zeneszerző: Lovas Gábor
Koreográfus, rendezőasszisztens: Majthényi Dániel
Rendező: SOÓS EMŐKE

2025. ÁPRILIS 12. 16 ÓRA

www.behir.hu | facebook.com/behir.hu
instagram.com/behir.hu | youtube.com/behirhu

Ragyogjon a Csabagyöngye kékben!

XIV. NAGY KÖZÖS GITÁROZÁS

Az Autizmus Világnapja alkalmából a világ számos nagyvárosában kékre világítanak egy-egy nevezetes épületet. Békéscsabán 2025-ben a Csabagyöngye Kulturális Központ lesz kivilágítva kékben április 2-án.

Több mint 80 gitáros közös zenélése a Csabagyöngyében.

Az esemény fővédnöke Nagy Zsuzsanna, Dr. Sulyok Tamás köztársasági elnök házastársa.

Az AUT-PONT Alapítvány szeretettel várja az egész családot a „Ragyogjon kékben” nemzetközi látványosságon! **A belépés díjtalan!**

2025. április 2. (szerda) 18.00

Gitárosok az alábbi email címen jelentkezhetnek:
autpont@autpont.hu www.autpont.hu

BEOL, CSABAGYÖNGYE KULTURÁLIS KÖZPONT, MINISZTERELNÖKSÉG, Nemzeti Együttműködési Alap, BÉKÉSCSABAI HÍRLAP

Naponta 19.00 órától híradó, helyi hírekkel a 7.Tv-n

Cél a széndioxid-kibocsátás negyven százalékos csökkentése Készül Békéscsaba új klíma-akcióterve

Békéscsaba jelenlegi fenntartható energia- és klíma-akcióterve még 2019-ben készült. Egy ilyen dokumentum segíti a várost abban, hogy előnyvel élvezen bizonyos nemzetközi projektek benyújtásakor, illetve van, ahol ez előírás is. Március 12-én nyilvános fórumot tartottak erről a városházán, ahol megismerhették az érdeklődők, hogy az akciótervben milyen intézkedések mentén tervezi a város a közép és hosszú távú környezeti hatások kezelését és a kibocsátás-csökkentést.

– Nagyon fontos, hogy Békéscsabának ilyen típusú stratégiai dokumentumai szülessenek, amelyekből kiderül, hogy a város az elmúlt években mit tett a kibocsátási értékek csökkentése és a

lokális klimatikus viszonyok kezelése érdekében. Megfogalmazzuk, hogy melyek lehetnek azok az irányok, amelyek mentén haladnunk kell annak az érdekében, hogy a város a mutatók tekintetében kedvező számokat tudjon felmutatni a jövőben is – fogalmazott *Opauzski Zoltán* környezetvédelemért és turisztikáért felelős tanácsnok.

A WWF Magyarország szervezetének képviseletében *Csontos Csaba* éghajlatvédelmi programvezető mutatta be az érdeklődőknek azt a felülvizsgált klíma-akciótervet, amelyet a szervezet az önkormányzattal együtt dolgozott ki annak érdekében, hogy a város elérje a kitűzött célját 2030-ra: mégpedig a széndioxid-kibocsátás negyven százalékos csökkentését.



– Az látszik a mostani számokból, hogy a külső körülmények nagy hatással vannak akár a háztartási szektorra, akár az ipari, vagy szolgáltató szektorra. A város ebben tudna utat mutatni a lakók számára a szemléletformálással és a célzott intézkedésekkel, hogy mi az az irány, amelyekkel ezt a célszámot el lehet érni. Majd tovább lehetne menni

a karbon-semlegesség felé vezető úton – tette hozzá a programvezető.

A tervek szerint a felülvizsgált dokumentumról az április 3-ai közgyűlésen dönt a képviselő-testület. Ekkor tudják megtárgyalni Békéscsaba klíma-akciótervének a véglegesítését, addig még kisebb változtatásokat hajtanak végre rajta.

Gulyás Gergő

Fények-sínek-életek Baleset-megelőzés



A Fények-sínek-életek baleset-megelőzési program részeként *Kónya Orsolya* rendőr őrmester, baleset-megelőzési előadó, *Bajkai Zsolt*, a MÁV Zrt. balesetvizsgálója és *Sós Imre*, a Békéscsabai Turisztikai Főpályaudvar vezetője tartott interaktív előadást középiskolásoknak a vasúti átjáróban való közlekedés szabályairól, március 12-én.

Sós Imre elmondta, hogy a rendőrséggel és a MÁV Zrt. szakembereivel mintegy másfél éve kezdtek el a programsorozatot, amelyen a vasúti átjárókban történő balesetekre és azok elkerülésére hívják fel a figyelmet. Hozzátette: a program elsősorban a diákokat célozza meg, ám ebben az évben több olyan egyesület és klub is csatlakozott a kezdeményezéshez, amely más korosztályt képvisel.

– Ha tömegében nézzük a gépjárműhöz képest a vonat súlyát, akkor láthatjuk, hogy a vonat képtelen megállni egy-egy ilyen esetben. A vonat féktávja lényegesen több, mint egy személygépkocsié. A diákok körében már volt, hogy lemértük a távolságot, gyalog végigmentünk rajta, hogy milyen

távolságra áll meg egy személygépkocsi ötven kilométeres sebességgel és milyen távolságra a vonat – fejtette ki *Sós Imre*.

Kónya Orsolya kiemelte: fontos, hogy az általános iskolás korosztály mellett, a középiskolás diákok is információkat kapjanak.

– Kilenvedikes tanulók jöttek, akik még nem olyan régen indultak útnak egyedül, vagy a barátokkal. A tavaszi szünetben, ha találkozunk egy vasúti átjáróval, tudniuk kell, hogyan kell azt megközelíteni, hogyan kell ott átkelni, hogy ne érje őket meglepetés – ismertette a Békéscsabai Rendőrkapitányság baleset-megelőzési előadója.

A diákokat először egy kis „fejtágítás” várta, amelyben *Bajkai Zsolt*, a MÁV Zrt. balesetvizsgálója és *Kónya Orsolya* a vasúti átjárók történetével, a közúti jelzésekkel ismertette meg nebulókat. A szervezők illusztrálták is az elmondottakat, fényképek segítségével mutatták be a rossz döntések következményeit. A diákok az esemény végén az elhangzott információkból összeállított kérdésekre válaszolhattak, természetesen ajándékokért.

Bimbó Lajos

APRÓHIRDETÉSEK

- **Siremléktisztítás környezetbarát módon.**
Telefon: 20/774-7455, 30/384-1726.
- **Horgásztelek eladó.** Több telekre osztható (5400 m²), Borosgyán 2-es tó. Befektetésnek is kiváló.
Telefon: 30/935-7274.
- **Eladó Békéscsabán,** a Kinizsi utcában 51 m²-es üzlet padlófűtéssel, klímával, riasztóval.
Telefon: 30/935-7274.

SZÉPKORÚAK



Timár Imréné (90)



Kajó János (90)

Hirdessen nálunk!

+36-20/507-5444

marketing@bmc.media.hu

Félt mint 25 éve
1996-2021

Diamond Computer
Ma nézted már?
www.diamondcomputer.hu

5600 Békéscsaba, Wlassics str. 7/a.
Telefon: (66) 443-1711
E-mail: info@diamondcomputer.hu

Számlógép, Tablet, Laptop, Monitor, Led fényforrások

BÉKÉSCSABÁN AZ ÖNKORMÁNYZATI KEZELÉSŰ JELZŐLÁMPÁS FORGALOMIRÁNYÍTÓ KÉSZÜLÉKEK ÜZEMELTETÉSÉT A SWARCO TRAFFIC HUNGARIA KFT. VÉGZI.
CÍMÜNK: 1103 BUDAPEST, GYÖMRŐI ÚT 150.

ÉSZREVÉTELEIKET, HIBABEJELENTÉSEIKET A +36 30/915-5905 ÜGYELTI TELEFONSZÁMON, ILLETVE A LASZLO.KREZO@SWARCO.COM E-MAIL CÍMEKEN TEHETIK MEG.

swarco

MŰSZAKI VIZSGÁLÓÁLLOMÁS NYÍLT a FUTIZO Kft. székhelyén.
SZÉKHELYÜNKÖN AZ ALÁBBI SZOLGÁLTATÁSOKKAL ÁLLUNK SZEMÉLY- ÉS HASZONGÉPJÁRMŰVEKKEL RENDELKEZŐ ÜGYFELEINK RENDELKEZÉSÉRE:

Gyula, Sörét tanya 40/C
A 44-es úttal párhuzamos szervizút

Úgyintézés
Ügyfélparkoló

JÁRMŰVEK IDŐSZAKOS MŰSZAKI VIZSGÁLATA • EREDETISÉGVIZSGÁLAT • EMELŐGÉP-FELÜLVIZSGÁLAT
TACHÓGRÁFILLISZTÉS • EBERSPÄCHER ALLÓFÜTÉS-BEÉPÍTÉS ÉS -JAVÍTÁS

nyitvatartás (munkanapokon) hétfőtől péntekig: 8:00-16:00 TELEFON: +36 70 523 0204 E-mail: marketing@futizo.hu
Cím: FUTIZO Kft., 5700 Gyula, Sörét tanya 40/C (a 44-es úttal párhuzamos szervizút, a Sökartpályva szomszédságában)

FUTIZO KFT

ÉPÍTKEZIK, FELÚJÍT?
TELEFON: 70/3790271

MAGÁNSZEMÉLYEK, CÉGEK RÉSZÉRE KONTÉNERES SZÁLLÍTÁS.
Építési törmelék, föld, törmelék föld elszállítását vállaljuk 8, 6, 4 m³-es konténerekkel.
Keressen minket bizalommal Futizo Kft., 5700 Gyula, Sörét tanya 40/C

SZIVÁRVÁNY AQUA BALLONOS VÍZ HÁZHOZZÁLLÍTÁS

Gazdaságos alternatíva
a folyamatosan dráguló
PET-PALACKOK
KIVÁLTÁSÁRA

DIJMENTES HÁZHOZZÁLLÍTÁS
KEDVEZŐ ÁRAK
KÖRNYEZETBARÁT MEGOLDÁS

AJÁNLATKÉRÉS
www.szivarvanyaqua.hu/kapcsolat
+36 30 955 7679
+36 66 778 888

KEDVEZŐ ÁRÚ ÉS HAVIDÍJMENTESEN KIHELYEZHETŐ AUTOMATÁK
VÍZPUMPA A KISEBB FELHASZNÁLÓK RÉSZÉRE

Kiegészítő szolgáltatásaink

- ✓ Ingyenes felmérés
- ✓ Ingyenes ajánlatadás
- ✓ Akár beépítéssel!

PRÉMIUM NYÍLÁSZÁRÓK - AZ OTTHON TÖKÉLETES HARMÓNIAJÁÉRT!

AJTÓ ABLAK REDŐNY

- bejárati és beltéri ajtók
- homlokzati és tetőtéri ablakok
- árnyékolástechnika
- szúnyogháló
- parkány

5600 Békéscsaba, Berényi út 132.

Újház
BODROGI

BÉKÉSCSABAI JÓKAI SZÍNHÁZ



Április a Jókai színházban

A Békéscsabi Jókai Színház áprilisban is izgalmas és változatos programokkal várja a közönséget. Legyen szó klasszikus drámáról, zenés előadásról vagy éppen kortárs műről, a színház kínálatában mindenki megtalálhatja a számára legkedvesebb darabot.

Április 30-ig még megnézhetik Tersánszky Józsi Jenő A kegyelmes asszony portréja című bohózatát Straub Dezső rendezésében, Liszi Melindával, Tege Antallal és Csomós Lajossal a főszerepben. Repertoárunkon természetesen más előadások is megtekinthetők: visszatér Szabó Magda nagyszerű egyfelvonásosa, Az őz 9-10-én a Stúdiószínpadra Tarsoly Krisztina főszereplésével. A gyerekek kedvéért egy igazi erdélyi történetet, a Szent Anna-tó legendáját mutattunk be Csurlulya Csongor rendezésében, a mese április 16-ig látható.

Bartus Gyula darabját viszi színre a Jókai színház, a Marie Antoinette életéről szóló stúdióelőadást április 14-től láthatják az Intimtéren Fehér Tímeával, Csomós Lajossal és Beszterczey Attilával a főbb szerepekben.

Folytatja turnéját az Idegenek és ismerősök: ebben a hónapban Londonban, Párizsban, majd Brüsszelben,



Isztambulban és Bukarestben vendégeskedik Zalán Tibor darabja. Szabó Magda Kígyómarása egyetlen este erejéig, 16-án látható Budapesten, az Újszínházban. Csikós Attila: Két összeálló ember című stúdiódarabját Kétegyházán 14-én nézhetik meg.

Elhozzuk Önöknek a klasszikus operettek legkiválóbbikát! A Magyar Zenés Színház Csárdáskirálynője április 4-én és 5-én tekinthető meg, utóbbi napon délutáni kezdéssel is. Jegyek korlátozott számban még kaphatók.

A Mindentudás Színházi Egyetemén Szalisznyó Lilla irodalomtörténeti előadását hallgathatják meg Irodalmi genetika - Jókai Mór színpadi adaptáció címmel április 7-én. Április 10-11-én ünnepejük a magyar költészet napját - hagyományosan 24 órás versfolyammal,

csütörtök délelőtt 10-től másnap reggel 10-ig színészeinkkel, hallgatónkkal, közéleti személyiségekkel és kedves nézőinkkel.

Május 30-án és 31-én várjuk a Színitanházba, Békéscsabára a jövő színészeit és színházi szakembereit! Az érettségivel rendelkező, a színház világa iránt érdeklődő fiatalok minden, a jelentkezéshez elengedhetetlen információt megtalálnak a színitanhaz.hu oldalakon.

A színház honlapján részletes információkat találhatnak az előadásokról, a szereplőkről és a jegyvásárlási lehetőségekről. A Békéscsabi Jókai Színházban mindenki megtalálja a számára legkedvesebb előadást, legyen szó drámáról, vígjátékról vagy zenés darabról. Szeretettel várjuk a közönséget, hogy együtt élvezhessék a színház varázsát.

Vincze Máté és Rózsa Dávid a könyvtárban
Kiemelkedő eredmények Csabán

Kertész Zoltán, Varga Tamás, Juhász Zoltán, Vincze Máté és Rózsa Dávid a könyvtárban

Békés vármegyébe látogatott Vincze Máté, a közgyűjteményekért és kulturális fejlesztésekért felelős helyettes államtitkár és Rózsa Dávid, az Országos Széchényi Könyvtár főigazgatója március 18-án. Útjuk során a Békés Megyei Könyvtárban is jártak, ahol a központi téma a Könyvtári Kihívás program volt.

A Kulturális és Innovációs Minisztérium hirdette meg a Könyvtári Kihívás programot, amelynek lényege, hogy tovább erősítsék az olvasás szeretetét.

– Most járjuk azokat a könyvtárakat, ahol kiemelkedő eredményekről lehet beszámolni már most. Békés vármegyében a gyulai

és a békéscsabi könyvtár évek óta nagyon jó eredményeket produkál, de még ehhez képest is növekedni tudott. Csabán kifejezetten a 14 éven aluli olvasók megszólításában jeleskednek – fejtette ki Vincze Máté. Kiemelte, hogy ennek kapcsán arról beszélgettek Juhász Zoltánnal, a Békés Megyei Könyvtár igazgatójával és Varga Tamás alpolgármesterrel, minek köszönhető ez a siker, valamint, hogy miként tudnak a továbbiakban segíteni az intézménynek.

A Könyvtári Kihívás program több elemet tartalmaz, és jelentős díjazásban részesülnek azon intézmények, amelyek jól teljesítenek – az első díj 10 millió forint. Juhász Zoltán megjegyezte:

természetes volt, hogy indulnak a pályázaton, hiszen mindig egyfajta lendületet jelent egy ilyen kiírás.

Rózsa Dávid kiemelte, hogy a nemzetköztartó számára rendkívül fontosak a vármegyei szálak, a csabaiakkal pedig kifejezetten közeli és jó kapcsolatuk van. Nemrégiben vágta bele egy közös digitalizációs projektbe, melynek részeként a Békés Megyei Könyvtár által javasolt, és a helytörténet szempontjából fontos folyóiratokat és könyveket digitalizálnak.

Varga Tamás azt emelte ki, hogy a könyvtár folyamatos látogatószám-növekedést produkál, emellett egyre magasabb színvonalú programokkal várják a látogatókat.

Bere Máttyás

Rokka-BéKöt



Emléktáblát avattak a Rokka-BéKöt emlékére az Andrássy úton, a Rokka Rendezvényház épületében. A tábla nemcsak a jelenlévőknek, hanem azoknak is szól, akik egykor dolgoztak a gyárban.

A Békéscsabi Kötőtárgyár (BéKöt) a Rokka, a Hubertus és több kisebb textilüzem összevonásával jött létre. A gyár épületei az Andrássy út és a Kazinczy utca sarkán, az egykori Nagysándor József laktanyával szemben álltak egészen 2012-es lebontásukig.

A táblaavatón a megemlékezést Szarvas Péter polgármester köszöntötte, aki elmondta: a tábla emlékeztet arra, hogy mekkora eréje is lehet egy közösségnek.

– A rendszerváltás után az egész magyar könnyűipar, a textilipar, a cipőipar megfenneklett, és a kötőtárgyár sem tudta átvészelni a nehéz

időket. Ma már az épületek nem léteznek, a helyükön egy kiskereskedelmi egység van, de a tábla jó lehetőség, hogy emlékezzünk a korábbi sikeres cégre és azokra a dolgozókra, akik sokat tettek a gyárért és a város hírnevének öregbítéséért – emelte ki a városvezető.

A megemlékezésen Ugrai Gábor kalauzolta végig az elmúlt 100 éven a jelenlevőket, a Rokka Kötszövő Rt. 1920. július 23-ai megalakulásától a „zsebetlen” ingek, a plüsspizsamák és az újszülött ruhák korszakáig.

Prisztavok Pálné egykori termelésvezető pedig arról beszélt: szerettek a gyárban dolgozni, hűségesek voltak munkahelyükhöz, generációk nőttek ott fel. Mint mondta, igazán családias volt a közeg, hiszen volt, hogy a szülők után a gyerekeik is ott helyezkedtek el.

Kintner Nikolett

Internet Fiesta



Immár 26. alkalommal csatlakozott az Internet Fiesta elnevezésű országos rendezvénysorozathoz a Békés Megyei Könyvtár. Az internethasználatot népszerűsítő program március 20-a és 27-e között zajlott.

Az internethasználat népszerűsítését a zászlajára tűző programorozathoz az országos 140 településen, 190 intézmény csatlakozott. Békés vármegyében Békéscsaba mellett – ahol a Békés Megyei Könyvtárban, a Lencsési Könyvtárban és a Gál Ferenc Egyetem Gazdasági Karának egyetemi könyvtárában volt Internet Fiesta – Eleken, Dobozon, Gyomaendrődön, Szarvason és Tótkomlóson is különféle programokkal várták az érdeklődőket.

– A rendezvény 1999-es indulásakor az internet már széles körben elterjedt hazánkban. Intézményünkben magától értetődő volt, hogy az

olvasók és könyvtári feladatellátás szolgálatába állítsuk az akkor új technikai vívmányt. Gondoljunk csak a BékésWiki-re, amely a munkatársaink helytörténeti kutatásainak és adatgyűjteményének ad a virtuális térben otthon, szóval fontos dologról van szó – fogalmazott Juhász Zoltán könyvtárigazgató.

– Mintegy húsz különálló programot szerveztünk az Internet Fiesta jegyében. A műszaki könyvek vásárlását a könyvbemutató, a közösségi könyvjavítást, a robotikai foglalkozásokat, a társasjáték délutánon és az újrhasználást népszerűsítő papírvarráson át sokféle ingyencsajátítást is kínálhatott magának a figyelmes érdeklődő, és emellett biztosítottunk kedvezményes beiratkozási lehetőséget, feladatokhoz kötve – jegyezte meg Kertész Zoltán, a bibliotéka igazgatóhelyettese.

Fajó Attila

Vizes rekord



A víz világnapja alkalmából rendezett programsorozatot a Lencsési Általános Iskola március harmadik hetében. A kiállítással, játékos tanórákkal, sporteseményekkel és előadásokkal tarkított hét kiemelkedő eseménye március 21-én az országos rekordkísérlethez való csatlakozás volt, amikor a nebulók egy időben kortyoltak vizet poharaikból vagy kulacsaikból.

Vida András, az iskola igazgatója elmondta, hogy a diákok kreatívan is hozzájárultak a hét programjához: rajzokkal, halacska dekorációkkal is készülték a vizes hétre.

– A legnagyobb felkészülés azonban a rekordkísérletre történt. Március 21-én délután – az ország több más pontjához hasonlóan – egy pohár vizet ittak meg egyszerre a gyerekek, hogy ezzel is felhívják a figyelmet a víz szerepére, az egészséges

ivóvíz fogyasztásának fontosságára – foglalta össze Vida András.

Diós Zsolt, az Alföldvíz Zrt. kommunikációs főmunkatársa kiemelte, hogy a 137 településen egészséges ivóvizet szolgáltató cég az első hívásra kivette részét a vízről szóló rendezvénysorozatból. A szakemberek a rekordhoz szükséges ivóvíz biztosítása mellett előadással is segítettek a programot.

A tanulók közös visszasmólasával indult a rekordkísérlet, majd az iskolában valamivel több mint hatszáz tanuló kortyolt egyszerre a poharából. A program végén a diákok megtapsolták a rekordállítás, majd visszacsordogáltak az ötödik órára. A vízvás rekordját levezénylő tanárnő pedig még egy utolsó figyelmeztetést küldött a nebulóknak: „Ne felejtsetek el, ha nem vagyok itt, akkor is igyatok vizet!”

Bimbó Lajos